

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Του Σωματείου με την επωνυμία **"ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - Σ.ΕΛ.Α.Σ. "**

ΑΡΘΡΟ 1ο

ΙΔΡΥΣΗ-ΤΙΤΛΟΣ-ΕΔΡΑ-ΠΟΡΟΙ-ΣΚΟΠΟΣ

Ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία "ΣΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ - Σ.ΕΛ.Α.Σ."

Ως έδρα ορίζεται ο Δήμος Βύρωνα Αττικής και τα γραφεία του Σωματείου θα βρίσκονται στην οδό Τραλλέων αριθ. 4 στο Δήμο Βύρωνα Αττικής.

Οι πόροι του Σωματείου θα προέρχονται:

α) Από τις εγγραφές και τις ετήσιες και έκτακτες συνδρομές των μελών.
β) Από δωρεές, χορηγίες, επιχορηγήσεις, επιδοτήσεις, κοινοτικά ή άλλου είδους προγράμματα.

γ) Έσοδα από κάθε είδους εκδηλώσεις; και δραστηριότητες που θα διοργανώνει το Σωματείο.

Σκοπός του Σωματείου είναι:

α) Η εξερεύνηση, μελέτη και προστασία των Ελληνικών Σπηλαίων και κάθε είδους καρστικών μορφών.

β) Η διάδοση και προβολή της Σπηλαιολογίας και της Φυσιολατρίας στον Ελληνικό και Διεθνή χώρο.

Για την εξυπηρέτηση των παραπάνω στόχων το Σωματείο μπορεί να συνεργάζεται με οποιονδήποτε φορέα οποιασδήποτε νομικής μορφής, δημόσιο ή ιδιωτικό, να διοργανώνει ημερίδες, συμπόσια, διαλέξεις, σεμινάρια και κάθε είδους εκδηλώσεις.

ΑΡΘΡΟ 2ο

ΜΕΛΗ-ΕΙΣΟΔΟΣ-ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ-ΑΠΟΒΟΛΗ-ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Τα μέλη του Συλλόγου διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα. Τακτικό μέλος, πλην των ιδρυτικών που έχουν αυτοδικαίως αυτή την ιδιότητα, μπορεί να γίνει κάθε πρόσωπο που υποβάλει έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου. Το Δ.Σ. αποφασίζει μέσα σε 10 ημέρες την εγγραφή ή όχι του αιτούντα. Σε περίπτωση αρνητικής αποφάσεως, μετά από αίτηση του αιτούντα, αποφασίζει η Γενική Συνέλευση στην πρώτη μετά την αίτηση συνοδό της.

Κάθε μέλος του Συλλόγου έχει το δικαίωμα να αποχωρεί οποτεδήποτε από το Σύλλογο με έγγραφη δήλωση του προς το Δ.Σ. αυτού.

Μέλος του Συλλόγου που ενεργεί αντίθετα προς τους σκοπούς του Συλλόγου και δεν τηρεί τις διατάξεις του Καταστατικού διαγράφεται από το Σύλλογο με απόφαση του Δ.Σ.

Τα τακτικά μέλη του Συλλόγου έχουν το δικαίωμα να μετέχουν στη Γενική Συνέλευση, να εκλέγουν τα όργανα του Συλλόγου και να εκλέγονται, εφόσον έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές υποχρεώσεις προς το Σύλλογο.

Τα τακτικά μέλη έχουν υποχρέωση να παίρνουν μέρος στις Γ.Σ. και τις άλλες εκδηλώσεις του Συλλόγου, να πληρώνουν, μέσα στις κανονικές προθεσμίες, τις εισφορές τους και να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις

του Καταστατικού του Συλλόγου.

Επίτιμα μέλη του Συλλόγου γίνονται με απόφαση της Γ.Σ., ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ., όσοι συμβάλουν στην επιτυχία των σκοπών του Συλλόγου, χωρίς να είναι ήδη τακτικά μέλη αυτού. Τα επίτιμα μέλη μπορούν να παρευρίσκονται στις Γ.Σ. χωρίς όμως το δικαίωμα ψήφου και το δικαίωμα να εκλέγουν ή εκλέγονται.

Οι εισφορές των τακτικών μελών του Συλλόγου ορίζονται στο ποσό των 5.000 δρχ. για δικαίωμα εγγραφής και 5.000 δρχ. ως ετήσια συνδρομή. Τα ποσά αυτά μπορούν να αυξομειώνονται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 3ο **ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

Ο Σύλλογος διοικείται από Δ.Σ. που εκλέγεται με μονοετή θητεία από τη Γενική Συνέλευση και αποτελείται από επτά (7) μέλη, δηλαδή: Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα, Ταμία, Έφορο και δύο Συμβούλους.

Μέσα σε δέκα (10) το αργότερο ημέρες από την εκλογή του, το Δ.Σ. συνέρχεται με τη φροντίδα του πλειοψηφίσαντος συμβούλου και συγκροτείται σε σώμα με την εκλογή μεταξύ των μελών του: α) Προέδρου, β) Αντιπροέδρου, γ) Γενικού Γραμματέα, δ) Ταμία και ε) Έφορο.

Η εκλογή γίνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Για να υπάρχει απαρτία κατά τη συγκρότηση του Δ.Σ. σε σώμα πρέπει να είναι παρόντα τουλάχιστον πέντε μέλη.

Στις άλλες περιπτώσεις το Δ.Σ. είναι σε απαρτία και αποφασίζει αν είναι παρόντα τουλάχιστον τέσσερα μέλη. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

Το Δ.Σ. συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου. Τον Πρόεδρο απόντα ή κωλυόμενο αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος.

Στα μέλη του Δ.Σ. δύνανται να ανατίθενται συγκεκριμένες αρμοδιότητες ύστερα από απόφαση του Δ.Σ.

Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο όργανο διοικήσεως του Συλλόγου. Αποτελείται από τα τακτικά μέλη και συνέρχεται τακτικά μια φορά το χρόνο και έκτακτα όταν το ζητήσει το Δ.Σ. ή το 1/4 των ταμειακώς εντάξει μελών.

Η Γ.Σ. αποφασίζει για κάθε υπόθεση του Συλλόγου, εκλέγει κάθε χρόνο το Δ. Σ. αυτού και την Εξελεγκτική Επιτροπή και εγκρίνει τον προϋπολογισμό και απολογισμό της Διοικήσεως.

Η Γ.Σ. είναι σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα δύο πέμπτα των μελών. Εάν δεν υπάρχει απαρτία κατά την πρώτη Γ.Σ. αυτή επαναλαμβάνεται ύστερα από επτά ημέρες οπότε ευρίσκεται σε απαρτία ανεξάρτητα του αριθμού των μελών που είναι παρόντα.

Κάθε Γ.Σ. εκλέγει τον Πρόεδρο της. Προκειμένου να γίνουν εκλογές Δ.Σ. και Ε.Ε., η Γ.Σ. εκλέγει τριμελή εφορευτική επιτροπή στην οποία δεν επιτρέπεται να μετέχουν υποψήφιοι για το Δ.Σ. ή την Ε.Ε.

Η Εφορευτική Επιτροπή εκλέγει τον Πρόεδρο της και διενεργεί τις εκλογές, «συντάσσει δε πρακτικό στο οποίο φαίνονται αυτοί που ψήφισαν και πόσους ψήφους έλαβε κάθε υποψήφιος.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία μέλη του Συλλόγου και

εκλέγεται την ίδια ημέρα και με τις αυτές διατυπώσεις που εκλέγονται και τα μέλη του Δ.Σ. Κατά την πρώτη μετά την εκλογή τους συνεδρίαση εκλέγει τον Πρόεδρο της. Η Ε.Ε. ελέγχει τις διαχειριστικές πράξεις του Δ.Σ. και του Ταμία και κάθε χρόνο συντάσσει έκθεση σχετικά με τη διαχείριση την οποία και υποβάλλει προς τη Γενική Συνέλευση.

ΑΡΘΡΟ 4ο **ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

Ο Σύλλογος έχει σήμα και σφραγίδα στρογγυλή η οποία φέρει περιμετρικά τις λέξεις " Σπηλαιολογικός Ελληνικός Αθλητικός Σύλλογος" "Σ.ΕΛ.Α.Σ." 1997 και στο μέσον απεικονίζει Σπηλαιολόγο κατά την κάθοδο του σε σπηλιά, πάνω σε σχοινί.

Σε περίπτωση διαλύσεως του Συλλόγου η περιουσία του διατίθεται υπέρ του Υπουργείου Πολιτισμού, τμήμα Σπηλαιολογίας.

Κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το καταστατικό αυτό ρυθμίζεται από τις Γ.Σ. ή το Δ.Σ. κατά παραχώρηση αρμοδιότητας από τη Γ.Σ. αφού τηρηθούν οι ισχύοντες νόμοι.

Για να γίνει τροποποίηση του καταστατικού απαιτείται για μεν την απαρτία της Γ.Σ. η παρουσία του 1/2 των μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου και για την απόφαση πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών.

Α Ρ Θ Ρ Ο 5ο

Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο από 5 άρθρα εγκρίθηκε από τα παρακάτω ιδρυτικά μέλη, κατ' άρθρο και στο σύνολο του, στις 10.1.1997 όταν εξελέγη και προσωρινό Δ.Σ., το οποίο εξουσιοδοτείται να αποδεχθεί τροποποιήσεις ή προσθήκες των διατάξεων του παρόντος, οι οποίες τυχόν θα υποδειχθούν από την αρμόδια διοικητική αρχή κατά την έγκριση του.

Αθήνα 10.1.1997